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«Τέντωσε το σχοινί προς τα κάτω»** 
 

Ιανουάριος 2009 

 

 

Από την οροφή µιας πολυκατοικίας ύψους 45 m ρίχνουµε δύο σώµατα τα οποία είναι 
δεµένα µεταξύ τους µε σχοινί µήκους 25 m. Το πρώτο το αφήνουµε να εκτελέσει ελεύθερη 
πτώση χωρίς αρχική ταχύτητα και µετά από 1 s πετάµε το 2ο. Πόση αρχική ταχύτητα πρέπει 
να δώσουµε στο 2ο σώµα, ώστε το σχοινί να τεντωθεί α) τη στιγµή που το 1ο φτάνει στο 
έδαφος β) τη στιγµή που το 2ο φτάνει στο έδαφος. 
Θεωρείστε α) ότι η αντίσταση του αέρα είναι αµελητέα β) ότι g = 10 m/s2. 

 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 
(α) 

� Όταν το 1ο σώµα φτάσει στο έδαφος έχει διανύσει κατακόρυφη απόσταση h1 = H1. Έστω t1 η 

χρονική στιγµή που φτάνει στο έδαφος. 
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 Οπότε το 2
ο
 διάνυσε απόσταση h1 – s = 20 m.  

Άρα ( ) ( ) ⇒−=−+− shtgt 1

2

0 1
2

1
1υ  

⇒=⋅+⋅ 20210
2

1
2 2

0υ  

00 =υ  

 Άρα αρκεί ν’ αφήσουµε και το 2
ο
 να πέσει ελεύθερα χωρίς αρχική ταχύτητα. 

 

(β) 

� Όταν το 2ο σώµα φτάσει στο έδαφος το 1
ο
 έχει διανύσει κατακόρυφη απόσταση h2 = H1 – s = 20 m. 

Έστω t2 η χρονική στιγµή που φτάνει στο έδαφος. 
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 Οπότε το 2
ο
 θα πρέπει µέσα σε t2 – 1 = 1 να διανύσει κατακόρυφη απόσταση Η (για να φτάσει στο 

έδαφος). 
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